Информация

о деятельности муниципальных контрольно-счетных органов Костромской области в 2019 году

В соответствии с обращением председателя комиссии Совета контрольносчетных органов при Счетной палате Российской Федерации по совершенствованию внешнего финансового контроля на муниципальном уровне контрольно-счетной палатой Костромской области был проведен сбор, обобщение и анализ информации о деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Костромской области (далее – КСО) в 2019 году.

По запросу в контрольно-счетную палату Костромской области отчетные аналитические формы («Кадровое и финансовое обеспечение КСО МО субъекта РФ по состоянию на 01.01.2020»; «Основные показатели деятельности КСО МО в субъекте РФ за 2019 год) представили 26-сть КСО из 29-ти.

Согласно полученной информации из 26-ти КСО 10-сть имело статус юридического лица. Штатная численность сотрудников на конец отчетного периода составляла 49,5 ед., в том числе замещающих муниципальную должность — 3 ед., должность муниципальной службы - 38,5 ед., должность, не отнесенную к муниципальным должностям и должностям муниципальной службы — 8 ед. Фактическая численность сотрудников — 41,0 ед.

Состав сотрудников по наличию профессионального образования следующий: 40 сотрудников имеют высшее профессиональное образование (экономическое – 36, юридическое – 3, иное – 1), 1 – среднее. 9 сотрудников, приняли участие в мероприятиях по профессиональному развитию, в том числе прошли обучение по программам повышения квалификации 7.

В 2019 году КСО проведено:

- 233 контрольных мероприятия;
- 379 экспертно-аналитических мероприятий;
- 1152 экспертизы проектов муниципальных правовых актов.

Всего выявлено в ходе осуществления внешнего муниципального финансового контроля 2287 нарушений. Общая сумма нарушений, имеющих стоимостное выражение, составила 634,3 млн. рублей. По видам нарушений эти показатели распределились следующим образом:

- нецелевое использование бюджетных средств соответственно 8 нарушений и 0,2 млн. рублей;
- нарушения при формировании и исполнении бюджетов: 799 нарушений и 227,8 млн. рублей;
- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности: 421 нарушение и 360,4 млн. рублей;

- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью: 23 нарушения и 18,2 млн. рублей;
- нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц: 113 нарушений и 7,7 млн. рублей;
- нарушения в сфере деятельности организаций с участием муниципального образования в их уставных (складочных) капиталах и иных организаций, в том числе при использовании ими имущества, находящегося в муниципальной собственности: 10 нарушений и 5,1 млн. рублей;
 - иные нарушения: 913 нарушений и 14,9 млн. рублей.

Выявлено неэффективное использование бюджетных средств на сумму 50,9 млн. рублей.

В адрес руководителей органов местного самоуправления и объектам контроля направлено 83 представления и 12 предписаний с предложениями по устранению недостатков и нарушений, 431 информационное письмо. Согласно предоставленной информации устранены 680 нарушений на сумму 189,5 млн. рублей, обеспечен возврат средств в бюджеты всех уровней бюджетной системы в сумме 1,1 млн. рублей. По результатам проведенных мероприятий привлечены к административной ответственности 4 должностных лица, в дисциплинарной ответственности 24 должностных лица.